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WIJKSCHOUW TIEL WEST
16 november 2010
Rode Kruisgebouw, Haaftenlaan 26 te Tiel
Aanwezig vanuit de gemeente:

Wethouder Driessen (wijkcontactwethouder), de heer Boers (civiele wer​ken en bouwkunde), de heer Rijksen (wijkcoördinator), de heer Machin (Toezicht en Handhaving), de heer Loosschilder (wijkgericht werken) en de heer Teunissen (Verkeer), de heer Lamain (realisatie en uitvoering), mevrouw Griepink (CWI/Dynamiek) en de heer Van Vugt (verslag)
Aanwezig vanuit de wijk:

Stichting Hertogenwijk: mevrouw Groen

Wijkorganisatie Burgemeesterwijk/Bloemenbuurt: mevrouw Van Meurs, mevrouw Van der Bent
Wijkorganisatie Ridderweide: de heer Maassen, de heer Van Doesburg, de heer en mevrouw De Groot
Aanwezig vanuit de woningcorporaties:

Mevrouw Moerman (SVT) mevrouw Oosterhuis (SCW)
Overige belangstellenden:

Mevrouw Van Hal, mevrouw Maassen en de heer Bary
Afwezig m.k.
De heer De heer De Bruin (wijkagent), de heer Boudehan (Mozaïek), de heer Cuijten en de heer Warsen (onderwijs en welzijn)
Agendapunt 1
Opening en welkom

De heer Driessen, wijkcontactwethouder opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom.

Agendapunt 2
Mededelingen 

De heer Driesen verwijst naar de petitie vanuit de Ridderweide, die twee maanden geleden tijdens de raadsvergadering is aangeboden aan de burgemeester. De zaken die in de petitie werden genoemd, zijn met de gemeentelijke medewerkers en de woningcorporaties besproken en uitgezet. Morgen ontvangt de wethouder de initiatiefnemers van de petitie en zal de eerste bevindingen met hen delen. De uitkomsten zullen tijdens de volgende wijkschouw worden teruggekoppeld.

De heer Loosschilder wijst op een bericht rond de zomervakantie vanuit de gemeente richting de wijkorganisatie Ridderweide en Passewaaij over de brug over het inundatiekanaal.

De heer Boers geeft aan dat de gemeente na de beschadigingen aan de brug heeft geconstateerd dat ook de landhoofden van de brug in slechte conditie verkeren. Hiermee was een snel herstel niet mogelijk. Inmiddels heeft het college besloten om zowel de brug als de landhoofden te herstellen. Omdat het inundatiekanaal inmiddels onder het monumentenregiem van de Hollandse Waterlinie valt zijn allerlei vergunning nodig. Inmiddels lopen deze vergunningsaanvragen. Uitvoering staat gepland voor eerste helft 2011 (zie bijgevoegd persbericht).
De heer Maassen vraagt of de schade aan de brug niet verzekerd is.

Antwoord gemeente: de heer Boers geeft aan dat de verzekering voor de schade aan de brug is uitgekeerd, maar de slechte staat van de landhoofden valt daar niet onder.

Agendapunt 2
Verslag wijkschouw 18 mei 2010
Wethouder Driessen stelt vervolgens voor de acties uit het verslag van de wijkschouw van 18 mei te bespreken. Verder kondigt hij aan dat het volgende verslag voorzien wordt van een actielijst, zodat niet meer het hele verslag doorgenomen hoeft te worden. De volgende zaken zijn tijdens de vorige wijkschouw onder de aandacht gebracht:
· De heer Boers geeft aan dat tijdens de vorige wijkschouw diverse straten door bewoners zijn genoemd, die aan onderhoud toe zijn. Uit de jaarlijkse inspectie van de gemeente is dit ook gebleken. Het gaat om de omgeving Hertog Adolfstraat, de Hertog Eduardstraat, de omgeving Haaftenlaan, Vurenlaan, en de omgeving Neerjnenlaan, Tielerwaardlaan. 
Deze straten worden bij het onderhoudsplan 2011 betrokken. Er wordt afgestemd met onder andere riolering en groen om een gezamenlijke planning op te stellen. Waarschijnlijk kunnen niet alle wegen in 2011 aangepakt worden.
Ten aanzien van de Jonge Schutskooilaan en de Hertog Reinaldlaan merkt de heer Boers op dat deze apart worden aangepakt. Hier is mee gewacht tot de bouwwerkzaamheden bij de 4 Gravinnen zijn afgerond. De aanbesteding voor het herstel van de straten vindt plaats in januari. Uitvoering volgt kort daarna.

· Stadspark Kleine Plantage (Tielsma-terrein): bewoners zien graag de toezegging door de politiek over dit terrein terug in het bestemmingsplan.
Antwoord gemeente: de heer Driessen geeft aan dat dit punt in het concept bestemmingsplan is opgenomen.

· Kwelkade: bewoners zijn dik tevreden over het instellen van het éénrichtingsverkeer. Men hoopt dat de proef omgezet wordt in een definitieve maatregel.
Antwoord gemeente: de heer Teunissen geeft aan dat de signalen uit de buurt erop wijzen dat men tevreden is over het effect van de maatregel. Binnenkort wordt een enquête uitgezet in de buurt. Als de enquête het positieve beeld bevestigt, zal de Kwelkade definitief éénrichtingsverkeersweg worden.
· Kruising Scheeringlaan/Papesteeg/Thorbeckestraat: gevaarlijke kruising, er wordt om een zebra 
gevraagd.
Antwoord gemeente: de heer Teunissen geeft aan dat hier naar gekeken is. Een zebra raadt men sterk af omdat deze hier met de huidige inrichting niet goed te realiseren is. Bovendien is de verkeersdruk hier niet bovenmatig hoog en levert een zebra hier schijnveiligheid op. De heer Teunissen geeft aan dat hier wel een 30-km zonering komt, waarbij de maatregelen die hierbij horen, worden ingepast gelijktijdig met onderhoudswerkzaamheden.

Mevrouw Van Meurs geeft aan dat de wijkorganisatie hierover ook ideeën heeft en wil deze graag meegeven. 

Reactie gemeente: de heer Teunissen geeft aan dat deze ideeën welkom zijn en nodigt de wijkorganisatie uit deze aan hem door te geven. Verder geeft hij aan dat er een totaalontwerp wordt gemaakt dat tijdens een inloopavond wordt gepresenteerd aan de bewoners.
· Hellouwlaan: tegels van trottoir naast school liggen los.
Antwoord gemeente: de heer Rijksen meldt dat het trottoir wordt vervangen door gras.
· Liendenlaan: hondenpoepafvalbakken plaatsen.
Antwoord gemeente: de heer Rijksen meldt dat aan het eind van de Liendenlaan een hondenpoepbak met dispenser is geplaatst.
De heer Machin meldt dat de toezichthouders vanaf 07.00 uur 's morgens controleren op hondenpoepoverlast. Wel is noodzakelijk dat men baas en hond op heterdaad betrapt.

· Spoorviaduct: hekken ontzet, graag meer toezicht en een blikvanger plaatsen. 
Antwoord gemeente: de heer Rijksen meldt dat het hek van de NS is. De melding is direct doorgegeven en NS heeft direct actie ondernomen. Een blikvanger wordt niet geplaatst, want deze heeft hier geen meerwaarde. Verder constateert hij dat er klinkers uit het viaduct worden getrokken en op het spoor worden gegooid. Inmiddels is er beton aangebracht.

De heer Machin meldt dat het spoorviaduct in de ronde van de toezichthouders zit. De jongeren zijn al een aantal malen aangesproken op hun gedrag.

· Prachtouders: de wethouder gaat met de prachtouders in gesprek.
De heer Maassen wijst erop dat de prachtouders alleen op donderdag en vrijdagavond actief zijn. Verder denkt hij dat het effect van de prachtouders bij winkelcentrum Kwadrant is dat de jongeren naar andere plekken in de wijk gaan.
Antwoord gemeente: de heer Driessen geeft aan dat er een afspraak is gemaakt tussen hem, wethouder Vermeulen (jeugd) en de prachtouders is gepland. In dit gesprek zullen de zaken die hier worden genoemd aan de orde komen.
De heer Machin geeft aan dat de eigenaar van het cafetaria het beeld heeft dat de overlast minder wordt.
De heer Maassen twijfelt hieraan gezien het feit dat een winkelier beveiliging heeft aangevraagd.

· Verlichting: o.a. wandelpad tussen Nieuwe Tielseweg, Van Welderenstraat, naast de Ridderweideflat en fietspad naar station Passewaaij.

Antwoord gemeente: de heer Boers geeft aan dat het beleidsplan verlichting dit jaar wordt aangeboden aan het college. Verder geeft hij aan dat de verlichting langs het fietspad van Tiel-West naar station Passewaaij is aangebracht.
· Aanpak omgeving Beusichemstraat
Antwoord gemeente: de heer Boers meldt dat de werkzaamheden bij de Beusichemstraat, Enspijkstraat en Rhenoylaan in uitvoering zijn. 
· Auto's rijden in het plantsoen bij de Burgemeester Schullstraat
Antwoord gemeente: de heer Rijksen geeft aan dat er verhogingen zijn aangebracht, die dit gedrag voortaan ontmoedigen.
· Heiligestraat: wanneer worden de strepen van de fietsstrook doorgetrokken?


Antwoord gemeente: de heer Boers geeft aan dat de fietssuggestiestroken tussen de school en de Beatrixlaan zijn aangebracht. Momenteel zijn er werkzaamheden tussen de Nieuwe Tielseweg en de school. Hier worden fietsstroken aangebracht.

· Parkeren bij scholen

De heer Maassen geeft aan dat er bij vrijwel alle scholen problemen zijn met de aan en afvoer van kinderen door ouders. Ook ophalen met busjes is op diverse plekken een probleem. Is hier geen goed beleid op te maken?

De heer Van Doesburg vraagt aandacht voor de situatie bij de Cambier van Nootenschool en de Prins Willem Alexander. Bij het uitgaan van de school is het soms een chaos van auto's en busjes.

Mevrouw Groen wijst op de situatie bij Entrea. Ondanks het feit dat busjes niet langer van een kwartier mogen staan, staan ze er veel langer. Bovendien parkeren taxi's en busjes nog steeds voor de deur.
Antwoord gemeente: de heer Teunissen geeft aan dat er met verschillende scholen hierover gesprekken worden gevoerd. Maar bovenal gaat het hier om een mentaliteitskwestie. Verder meldt de heer Teunissen dat de heer Speet een gesprek heeft gehad met het RSG. Deze heeft aangegeven aandacht te besteden aan het probleem bij de leerlingen.

Ook met Entrea zal de situatie besproken worden. 
· Avezaathstraat - Maurikstraat vanuit de speeltuin, tegenover de Rotondaschool.

Antwoord gemeente: de heer Boers geeft aan dat dit gebied is ingericht als 'schoolzone'.
De schade door de AVRI-vuilophaalwagens wordt hersteld.
· Ophemertsedijk: aansluiting onderhoudspad op rijbaan opvullen.
Antwoord gemeente: de heer Boers meldt dat de werkzaamheden zijn uitgevoerd.

· Wadenoijenlaan(gebouw TDIB): het bestuur van TDIB zal een gesprek organiseren met de wethouder.
Antwoord gemeente: de wethouder meldt dat deze afspraak is gemaakt.

· Toegankelijkheid Betuwe sporthal 

Antwoord gemeente: de wethouder geeft aan dat hij begin december van de gehandicaptenraad een rapportage in ontvangst neemt over de toegankelijkheid van voorzieningen in Tiel. Deze sporthal staat hier ook genoemd. Om de toegankelijkheid te verbeteren wordt een plan van aanpak gemaakt, waar ook deze sporthal onder valt.
-
Vluchtroutes uit wijk in geval van calamiteiten
De heer Van der Schueren informeert naar de vluchtroute in geval bij het chemisch bedrijf een calamiteit ont​staat. Hij meent dat de vluchtroutes juist naar het chemisch bedrijf leiden. 
Antwoord gemeente: de opmerking is voorgelegd aan de gemeentelijke ambtenaar rampenbestrijding. Conclusie is dat er voldoende vluchtmogelijkheden zijn uit de wijk in geval van calamiteiten. De heer Van der Schueren is hierover geïnformeerd evenals de drie wijkorganisatie. De gemeente gaat na of bredere communicatie wenselijk is.

Agendapunt 4
Rondvraag en sluiting
De heer Boers wijst op de uitvoering van de boomwortelschade aan het pad langs het Inundatiekanaal waar de heer Cuijten de vorige keer aandacht voor heeft gevraagd.

Mevrouw Maassen vindt het opvallend dat de wijkagent er geregeld niet is tijdens de wijkschouw. Ze vraagt zich af of hij deze bijeenkomsten wel van belang vindt.

Verder wijst ze op het speelveld aan de Haaftenlaan. Ze vraagt zich af waarom dit terrein niet wordt afgesloten met een hek zoals dat op een andere plek is gebeurd.
Antwoord gemeente: de heer Boers geeft aan dat dit een openbaar terrein is. Het andere terrein is eigendom van de woningcorporatie en geen openbaar terrein.

De heer Doesburg vraagt zich af of huurders niet worden aangesproken op het op orde houden van hun woning en tuin.

Reactie SCW en SVT: mevrouw Oosterhuis en mevrouw Moerman geven aan dat er uiteraard regels gelden, maar het is wel zo dat wat de één mooi vindt in een tuin, de ander niet mooi vindt. Verder geeft mevrouw Oosterhuis aan dat bij de brandtrap van de Ridderweideflat elektrische deuren worden geplaatst 

De heer Maassen jr. vraagt hoe het zit met de groenstroken van de gemeente. Hij huurt een stukje groen, maar hij heeft gehoord dat anderen ook groen in gebruik hebben, maar hier niet voor betalen.
Antwoord gemeente: de heer Rijksen geeft aan dat het gemeentelijk beleid ten aanzien van restgroenstroken gewijzigd is. De gemeente zal geen groen meer gaan verhuren aan bewoners. De gemeente is wel bereid groen te verkopen aan de woningcorporaties. De woningcorporaties kopen over het algemeen geen groenstroken.

De wethouder geeft aan dat het uitgangspunt van de gemeente gelijke monniken, gelijke kappen is.

De heer Maassen jr. geeft aan dat er bij zijn woning een AED aan de gevel gaat worden bevestigd. Hij verzoekt de gemeente het pad tussen de huisnummers 101 en 107 aan de Wadenoijenlaan te herstraten, zodat het beter begaanbaar wordt.

Reactie gemeente: de heer Rijksen zal nagaan wat mogelijk is.
Mevrouw Groen vraagt aandacht voor het verkeer dat van de Ophemertsedijk de Diderik Vijgstraat inrijdt. Vaak met hoge snelheid. Zij heeft begrepen dat een plateau niet wordt gerealiseerd, daarom vraagt ze nu of het mogelijk is de routing te wijzigen.

Reactie gemeente: de heer Teunissen zal dit nagaan.
Verder vraagt ze aandacht voor de gevaarlijke situatie die vooral bezoekers van de coffeeshop veroorzaken in de Hertog Adolfstraat. 
Reactie gemeente: de heer Teunissen zal dit nagaan.
De heer Bary merkt op dat de bel- en herstellijn uitstekend functioneert. Hij heeft hier goede ervaringen mee.
Verder vraagt hij zich af of iedereen op de hoogte is van het bestemmingsplan Tiel West.
Reactie gemeente: de wethouder geeft aan dat het ontwerp bestemmingsplan vanavond ter inzage ligt voor belangstellenden. Bovendien is het te vinden op de gemeentelijke website. Hij noemt kort de highlights, o.a. het Tielsmaterrein. de beschermde woonvorm en het speelterrein aan de dijk.

De heer Lamain wijst op een artikel in de Gelderlander waarin stond dat de gemeente Geldermalsen de inwoners oproept hun eigen stoep schoon te vegen. Kern van het verhaal is dat gemeente en bewoners samen hun buurt zouden moeten onderhouden. De gemeente kan het niet alleen.

De heer Van Vugt wijst op de mogelijkheid om Tielenaren van het jaar voor te dragen. Tevens nodigt hij alle aanwezigen uit voor het bijwonen van de nieuwjaarsreceptie van de gemeente Tiel op maandag 3 januari in schouwburg Agnietenhof vanaf 19.00 uur.

Wethoude Driessen sluit zich hierbij aan en dankt de aanwezigen voor hun komst, hun inbreng en hun inzet. Hij wijst op de volgende  wijkschouw die op 10 mei zal plaatsvinden. Om circa 21.00 uur wordt de bijeenkomst afgerond.
* het 'huiswerk' is met een grijs blokje geaccentueerd.
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PERSBERICHT 17 NOVEMBER 2010

Tiel herstelt brug over Inundatiekanaal

De gemeente Tiel gaat de brug over het Inundatiekanaal tussen Tiel West en Passewaaij begin volgend jaar herstellen. Na het herstel kan de brug weer gebruikt worden als busroute. Hiermee komt er een eind aan de tijdelijke situatie die tot overlast last leidde bij weggebruikers en bewoners van Tiel West.

Na de aanvaring bleek dat de draagkracht van de brug niet meer toereikend is en dat de schade niet eenvoudig en tegen geringe kosten is te herstellen. Toch kiest de gemeente voor herstel van de brug en het weer in werking treden van de bussluis. Het is de meest verkeersveilige oplossing en renovatie doet het meeste recht aan de monumentale status van het Inundatiekanaal en de daarbij behorende kunstwerken.

Voordat het herstel kan beginnen, moeten de nodige vergunningen aangevraagd worden, zoals een watervergunning, bouwvergunning en monumentenvergunning. De doorlooptijd voor deze laatste vergunning is minimaal drie maanden. Er kan daarom niet eerder dan februari 2011 begonnen worden met de werkzaamheden. 

In maart 2009 raakte een pijler van de brug beschadigd tijdens baggerwerkzaamheden in het Inundatiekanaal. Direct na de aanvaring is de brug, die in gebruik was als bussluis, afgesloten.

Voor de bus is een alternatieve route gemaakt via een fietspad. In de praktijk blijkt dat niet alleen de bus hiervan gebruik maakt, maar dat sluipverkeer misbruik maakt van deze doorgang. Fietsers, bus en sluipverkeer maakten gezamenlijk gebruik van één rijstrook . De bus moest invoegen op een onoverzichtelijk punt op de Schaarsdijkweg. 
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